
ATA DA 84ª ( OCTAGÉSIMA QUARTA ) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO 

LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 35ª (TRIGÉSIMA QUINTA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE. 

                                  PRESIDÊNCIA DO SR. RICARDO CÉZAR PESSOA PINHEIRO 

                                  SECRETARIADA PELA SRA. ÉDIVA MARIA DIÓGENES BRAGA SANTIAGO 

Aos  03 ( três ) dias do mês de maio de dois mil e dezenove (2019), às oito horas e trinta 

minutos, reuniu-se em sua sede própria a Rua: Savino Barreira n.º 1112, em sessão ordinária, 

esta Edilidade sob a presidência do nobre vereador Sr. Ricardo Cézar Pessoa Pinheiro, tendo 

como secretária a digna vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago.  Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente em “nome de Deus” declarou aberta a sessão presente, 

solicitando a execução do hino do nosso município.  Dando continuação ao PEQUENO 

EXPEDIENTE, o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Sebastião Bezerra de Lima,  fazer a leitura 

do salmo Bíblico n.º 117.  Na sequência, os vereadores Ricardo Cézar Pessoa Pinheiro, Édiva 

Maria Diógenes Braga Santiago e Moacir Diógenes Sobrinho solicitaram a mesa diretora, “com 

espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança da 

memória póstuma à Sra. Deta ( Curralinho ), Sr. Aécio Cunha, Sra. Jô Silva e Sra. Francisca 

Batista Lima. Na sequência, a presidência solicitou a 1.ª Secretária Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago fazer a leitura da ata da sessão anterior.  Colocada em discussão e votação pela 

presidência a referida ata foi aprovada por unanimidade do plenário. Dando continuidade, 

Excelentíssimo Sr. Presidente,  em cumprimento as resoluções que instituíram a verba de 

Desempenho Parlamentar – VDP apresentar  a mesa Diretora e aos senhores vereadores 

municipais, a prestação de contas e documentos das despesas com a VDP e verificou-se a 

mesma atenderem a Legislação que trata do assunto. Foram apresentadas as despesas com o 

abastecimento dos veículos que atendem as atividades legislativa dos Gabinetes dos 

vereadores da Câmara Municipal de Jaguaribe, com recursos da verba de Desempenho 

Parlamentar – VDP, A qual foi amparada com a realização de licitação pública na modalidade 

pregão presencial n.º 2018020801-SRP- CMJ, de 03/01/2019, ao contrato n.º 20199001 de 

03.01.2019. Tendo sido as despesas com a VDP, já com os relatórios de controle interno, após 

discursão pelo pleno do Legislativo Municipal, por unanimidade dos vereadores presentes, 

foram considerados regulares, tendo sido alcançada a sua finalidade e por dentro da 

legalidade. Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, a presidência anuncia a investidura no 

exercício da vereança do suplente de vereador Sr. Robson Soares de Sousa coligação PT/PDT. 

O Sr.  Presidente solicita aos Senhores Vereadores Francisco José Soares Mourão e Moacir 

Diógenes Sobrinho acompanhar o Sr. Robson até a mesa diretora, onde o mesmo prestou o 

seguinte compromisso: “Prometo cumprir a Constituição da República Federativa do Brasil, a 

Constituição do Estado do Ceará e a Lei Orgânica do Município de Jaguaribe, observar as Leis, 

desempenhar com lealdade, moralidade e transparência o mandato que me foi confiado e 

trabalhar pelo progresso do Município e pelo bem estar de seu povo”. A Presidência, após a 

leitura do juramento declarou empossado em seu mandato o vereador Sr. Robson Soares de 

Sousa. O recém empossado usou a palavra e agradeceu ao povo de Jaguaribe, especialmente 

os seus eleitores, a oportunidade, concedida pelo vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa e 

também a todos os vereadores que compõem a Câmara Municipal e finalizou dizendo que 

apesar do pouco espaço de tempo que iria passar na Câmara, procuraria deixar a sua marca de 

trabalho e participação ativa no processo legislativo.  A Presidência passa nominalmente a 



palavra aos vereadores presentes, regimentalmente pelo tempo determinado de até 05 (cinco 

) minutos, para discorrer sobre assunto de sua livre escolha ou de interesse da coletividade, ou 

ainda para encaminhar e justificar proposições. Os digníssimos representantes do povo 

jaguaribano trataram diversos temas de relevante importância para o nosso Município. Todos 

os pronunciamentos se encontram gravados em cds arquivados na secretaria da Câmara 

Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas 

taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. A presidência anuncia a ORDEM DO DIA, feita a 

chamada nominalmente verificou-se a presença dos seguintes vereadores:  Auricélio Teixeira 

Lima, Ricardo Cézar Pessoa Pinheiro, Francisco José Soares Mourão, Max Fabianne Macário 

Avelino, Sebastião Bezerra de Lima, José Valdi Vieira, Moacir Diógenes Sobrinho, Robson 

Soares de Sousa,  Raimundo Uchôa Filho,  José Ueima Nogueira, Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago e Fabiano Barbosa da Silva.  Faltou o vereador Presidente Francisco Vitelbino Barbosa 

Nunes. A 1.ª Secretária leu as seguintes proposituras. Propositura de autoria do poder 

legislativo municipal. O Projeto de Lei n.º 002, de 15 de março de 2019. De autoria da 

vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Concede o Título de Cidadão de Jaguaribe ao 

Ilmo. Sr. José Gerardo Vale Matos, foi retirado de pauta por solicitação da própria autora. 

Proposituras do poder executivo municipal. Discussão e votação, em 1.º turno, do Projeto de 

Lei n.º 009/2019, de 05 de abril de 2019. Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração e 

Execução da Lei Orçamentária para o Exercício de 2020 e dá outras providências. O Projeto em 

epígrafe tramitou nas 08 ( oito ) comissões permanentes da Câmara Municipal e teve 

pareceres favoráveis dos relatores Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, Max Fabianne 

Macário Avelino, José Ueima Nogueira, Ricardo Cézar Pessoa Pinheiro, Fabiano Barbosa da 

Silva. Todos aprovados por unanimidade dos membros destas comissões. Colocado em 

discussão e votação pela presidência o referido Projeto foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes em plenário. Discussão e votação, em 1.º turno, do Projeto de Lei n.º 

010/2019, de 10 de abril de 2019. Cria o Programa Municipal de Apoio Escolar no Município de 

Jaguaribe, Estado do Ceará, e dá outras providências. O Projeto em epígrafe tramitou nas 

Comissões de Justiça, Legislação e Redação; Finanças e Orçamento e Educação, Cultura e 

Desporto e teve pareceres favoráveis dos relatores Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, Max 

Fabianne Macário Avelino e José Ueima Nogueira. Todos aprovados por unanimidade dos 

membros destas 03 ( três ) comissões. Colocado em discussão e votação pela presidência o 

referido Projeto foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. Neste 

momento a presidência convida o Ilmo. Sr. José Eudeci, inscrito regimentalmente no espaço 

democrático denominado de TRIBUNA POPULAR para adentrar ao plenário e fazer uso da 

palavra, tendo como assunto: os problemas existentes no Bairro João Paulo II ( Curralinho ). O 

Sr. Eudeci durante seu pronunciamento citou vários problemas de saneamento básico e 

infraestrutura, também citou obras inacabadas existentes naquela comunidade; o seu 

pronunciamento na íntegra encontra-se gravado em áudio, arquivado no departamento de 

imprensa da Câmara Municipal. Todos os vereadores presentes participaram do debate, logo 

após a palavra do Sr. José Eudeci. Não havendo mais nada a tratar, a presidência declarou 

encerrada a presente sessão ordinária,  não sem antes convocar todos os senhores vereadores 

para a próxima sessão ordinária que ocorrerá no próximo dia 10 ( dez ) de maio do corrente 

ano. A sessão é levantada às 12:30 ( doze horas e  trinta minutos ), Plenário da Câmara 

Municipal de Jaguaribe, em 03 ( três )  de maio de 2019.   

 


